

Ozdravný balíček: tsunami připomínek

➤ Pokračování ze str. 1

Změna v platech představitelů justice spočívá zejména ve snížení platové základny. Zatímco bez úsporného balíčku by soudcům stoupl v příštím roce plat asi o šest tisíc korun, teď by ke zvýšení v řádu tisíců nemělo dojít, popsal MF DNES nedávno ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS). „Je nezbytné upozornit, že Ústavní soud se v minulosti už zabýval změnou výpočtu platu soudců v návaznosti na platy zaměstnanců v národním hospodářství. A stanovení platové základny považoval za daných skutkových okolností za rozporné s ústavním pořádkem,“ píše soudci v připomínce.

5 Příspěvek na stáří

Bezpečnostní informační službě (BIS) vadí zákonné určení nejméně 50 % ze základního přídelu fondu kulturních a sociálních potřeb na produkty spojení na stáří zaměstnanců. „V případě zpravodajských služeb a jejich pracovníků může být zásadním problémem při

poskytnutí příspěvku od zaměstnavatele rozkrýví příslušnosti konkrétních osob ke zpravodajské službě, což může ohrozit bezpečnost zpravodajské služby,“ varuje BIS.

Opozice slibuje peklo

Další připomínky mohly docházet ještě do půlnoci na dnešek. V nadcházejících dnech má dojít k jejich vypořádání. „Předpokládáme, že návrh konsolidačního balíčku projedná vláda ve druhé polovině června tak, aby o něm mohli poslanci v prvním čtení hlasovat před sněmovními prázdninami,“ řekl MF DNES mluvčí resortu Tomáš Weiss.

Opozice už avizovala, že s prosazením ozdravného balíčku to nebude mít vláda ve Sněmovně jednoduché, byť má většinu 108 hlasů. „Použijeme ty nejtvrďší metody... Jsme nejsilnější stranou v zemi, jde za námi třetina voličů. Nemůžeme jen přihlížet, když vláda připraví takový eintopf,“ řekl v rozhovoru pro MF DNES stínový premiér Karel Havlíček a doplnil: „Zjednodušeně

Co také vadí v balíčku

- Unie vydavatelů navrhla přeřazení **tištěných deníků** ze základní sazby DPH zpět do snížené sazby k časopisům. Více než zdvojnásobení sazby DPH ze stávajících deseti na 21 procent by podle vydavatelů vedlo k poklesu prodeje novin a dalšímu posílení dezinformační scény. Předpokládaný výnos 200 milionů Kč považují za nerealistický.

- Ministerstvo práce a sociálních věcí žádá přehodnocení navýšení **náhrad pro exprezidenty**. Nyní mají nárok na měsíční rentu 50 tisíc korun a náhradu 50 tisíc na nájemné za kancelář a na odměnu asistenta. Vláda v balíčku předpokládá zdvojnásobení těchto částek, což je podle ministerstva velkorysé.

- Agrární komora je proti úpravě systému fungování **dohod o provedení práce**, které jsou nyní vhodné pro najímání sezonních pracovníků. Nová pravidla budou znamenat více administrativní zátěže.

řečeno, uděláme vládě takové peklo, až se jim z toho srolují jejich vládní ponožky. Protože to, co předložili, je katastrofa.“

Balíček má být účinný od 1. ledna příštího roku. Vláda se v něm chystá seškrtnat dotace, snížit sumu na provoz státu i na platy. Vzrůst by měla daň firmám, z nemovitostí, z hazardu, lidem s vyšším příjmem či u tabáku a alkoholu.

Místo tří sazeb daně z přidané hodnoty mají být dvě, tedy základní 21procentní a snížená 12procentní. Živnostníkům se mají postupně zvednout minimální odvody. Platit by pak měli tolik jako pracovníci s minimální mzdou. Zaměstnanci budou nově také odvádět nemocenské pojištění.

Celkově má balíček v příštím roce snížit schodek státního rozpočtu o 94 miliard a v tom dalším o 53 miliard korun.

Fiala: Opravíme jen chyby

V souvislosti s ozdravným balíčkem už premiér Petr Fiala (ODS) několi-

krát zopakoval, že vláda je připravena o jednotlivých opatřeních diskutovat a opravit to, kde udělala chybu. Současně ale řekl, že „zatím o ničím takovém neví“. Vládní koalice podle něj není neomylná, ale zároveň nehodlá ustupovat nátlaku.

Možné změny připouští i šéf resortu financí Zbyněk Stanjura (ODS). A to navzdory tomu, že ještě před představením balíčku měla v koalici platit nepsaná dohoda, že sahat se do něj bude už jen minimálně.

Spory jsou i v koalici

Jak se ukazuje, sporných bodů je v balíčku hned několik a vadí i některým koaličním zákonodárcům. Konkrétně třeba změny v rozpočtovém určení daní, které přinesou obcím a krajům méně peněz. Nelogická je také navrhovaná sazba DPH na noviny ve výši 21 procent, zatímco časopisy se mají danit 12 a knihy nula procenty. Spory se vedou o sazbu 21 procent DPH na kojeneckou vodu nebo výrazné zvýšení spotřební daně na zahřívání tabák.

Spravedlnost

Osm dozorců z Valdic stanulo před soudem



Osm dozorců z věznic ve Valdicích stanulo včera před okresním soudem v Jičíně. Obžaloba je viní ze zneužití pravomoci úřední osoby a dalších činů s tím, že ve dvou případech v celách fyzicky napadli vězně nebo tomu přihlíželi. Obžalovaní vinu odmítli, někteří již u vězeňské služby nepracují. „Nesouhlasím s obžalobou. Prohlídka probíhala standardně. Dostali jsme tip, že schovávají telefony, kontrolovali jsme stav cely,“ řekl včera jeden z obžalovaných. Na otázku soudu, jak si vysvětluje zranění odsouzených, odpověděl: „Nevím, jak se jim to stalo.“ (tů)

Klima

Česko opět bojuje se suchem. Hlavně na západě

S přibývajícím teplotami začalo Česko opět bojovat se suchem. Kvůli nedostatku vláhy vydali meteorologové výstrahu před vznikem požárů. Situace je nejhorší na západní polovině území, jižní Morava je na tom oproti obvyklým hodnotám relativně dobře, řekl pro Rádio Impuls klimatolog Miroslav Trnka. „Z pohledu posledních deseti let je na tom letošní sezona relativně dobře. Sucho začíná později než v minulosti. Nicméně to neznamená, že by se letošní vegetační sezona nemohla zvrhnout a ještě nás před sklizní potrápí,“ uvedl. (kro)

Společnost

Žantovský končí v Knihovně Václava Havla

Spisovatel, překladatel a někdejší diplomat a velvyslanec v USA Michael Žantovský oznámil, že od června končí v Knihovně Václava Havla. Instituci, která se stará o odkaz dramatika, někdejšího disidenta a bývalého prezidenta Václava Havla, vedl od září 2015. Žantovský se nedávno stal jedním ze zahraničněpolitických poradců prezidenta Petra Pavla. (iDNES.cz)

Nová výstava zavádí mezi hrdiny

Mezi partyzány, protinacistické odbojáře, do jáchymovských dolů nebo třeba do komunistických vyšetřoven se dostanou návštěvníci moderního muzea Institutu Paměti národa v Brně. Včera slavnostně představilo výstavu s názvem Tichá hrdinství. Životní příběhy čtyř „obyčejných“ českých hrdinů z druhé světové války a padesátých let vybrali tvůrci z deseti tisíc rozhovorů ze své sbírky. „Všechny čtyři hrdiny spojuje to, že svými odvážnými rozhodnutími nezištně pomáhali druhým navzdory tomu, že tím riskovali vlastní bezpečí,“ řekl kurátor výstavy Viktor Portel. Expozice využívá audio a video projekce, speciální promítací komoru, rozšířenou virtuální realitu či interaktivní obrazovky. Osahat si mohou návštěvníci i propracované makety osobních věcí každého z hrdinů. (vf)

Foto: Anna Vavříková, MAFRA



INZERCE



NOVÁ GORILA

JEŠTĚ VOŇAVĚJŠÍ ZÁŽITEK

★★★★★

PĚTIHVĚZDIČKOVÁ FARMÁŘSKÁ KÁVA



**KUP KÁVU
ZACHRAŇ
GORILU**




W
WWW.KAVAGORILA.CZ
f
MOUNTAINGORILLA.CZ
@
MOUNTAINGORILLACOFFEE